
16/04/2026

Οκταήμερη Προσκυνηματική Εκδρομή της Ι. Μ. 
Αιτωλοακαρνανίας στον Πόντο – 
Κωνσταντινούπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

H Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας διοργανώνει 
οκταήμερη προσκυνηματική εκδρομή στον ΠΟΝΤΟ – 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ και συγκεκριμένα στις πόλεις 
Σαμψούντα, Αμασεια, Κοτύωρα, Κερασούντα, Τρίπολη, 
Τραπεζούντα, Παναγία Σουμελά και στην Κωνσταντινούπολη, 
από την Τρίτη 30 Ιουνίου έως και την Τρίτη 7 Ιουλίου 2026

Οι προσκυνητές θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφθούν περιοχές του Πόντου που 
άκμαζε ο ελληνισμός, όπως είναι η Σαμψούντα με τα τέσσερα ελληνικά σχολεία και 
η Αμάσεια, πατρίδα του έλληνα γεωγράφου Στράβωνα.

Επίσης θα περιηγηθούν στην Τραπεζούντα, στον Ναό του προστάτου και πολιούχου 
Αγίου Ευγενίου, κτίσμα του 13ου αιώνος, στο Μουσείο της Αγίας Σοφίας, στην 
εκκλησία της Αγίας Άννης που χτίσθηκε τον 7ο αιώνα, του Αγίου Ανδρέα, στα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Κοτύωρα στον Ναό της Υπαπαντής και στην Κερασούντα, η οποία στα χρόνια των 
Μεγάλων Κομνηνών ήταν η δεύτερη σε σημασία πόλη της Αυτοκρατορίας.

Ακόμη θα επισκεφθούν την εκκλησία του Αγίου Νικολάου, όπου σήμερα είναι 
μουσείο και τα αρχοντικά της Κερασούντας που έχουν κηρυχθεί διατηρητέα.

Κεντρική θέση στην εκδρομή κατέχει η επίσκεψη στην Ιερά Μονή της Παναγία 
Σουμελά, λαξευμένη σε βράχο ύψους 1.300 μέτρων, στην καρδιά των Ποντιακών 
Άλπεων, όπου καθ’ υπόδειξη της Παναγίας μας οι μοναχοί Βαρνάβας και 
Σωφρόνιος οικοδόμησαν τον πρώτο ναό το 386 μ.Χ., ερχόμενοι από την Αθήνα.

Ακολουθεί η επίσκεψη στην Κωνσταντινούπολη στην Μονή της Ζωοδόχου Πηγής 
(Μπαλουκλή), στην Παναγία των Βλαχερνών, όπου το 626 μ.Χ εψάλη ο Ακάθιστος 
Ύμνος και στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, το κέντρο της Ορθοδοξίας, με τον Ιερό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου και τα λοιπά αξιοθέατα πέριξ της Πόλεως.

Οι προσκυνητές θα διασχίσουν τον Βυζαντινό Ιππόδρομο, την στήλη του 
Θεοδοσίου, την στήλη του Κωνσταντίνου του Πορφυρογέννητου, το Μπλε Τζαμί, το 
ανάκτορο Τοπ Καπί και φυσικά τον μοναδικό Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας. Ανήμερα 
της εορτής της Αγίας Κυριακής (7 Ιουλίου) θα εκκλησιασθούν στον Ιερό Ναό της 
Αγίας Κυριακής της συνοικίας Κοντοσκαλίου.

Για πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνούν:

Στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, με το Βιβλιοπωλείο της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Φάρος Ορθοδοξίας», στο τηλέφωνο: 26310 26549

Στο Αγρίνιο, με τα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, στο τηλέφωνο: 26410 58458.


